



玫瑰、書籍、閱讀 ——國圖邀請各界人士歡慶世界書香日

4月23日是聯合國所訂的「世界閱讀日」，是一個人們互贈書籍與鮮花，表達彼此關心與愛充滿浪漫氣息的文化節日；是一個知識與力量的象徵；藉由讀書的宣傳活動變成一場熱鬧的節慶。透過各種活動提醒大家多關注閱讀、出版及智慧權益的發展，學校、圖書館、出版社及其他非營利組織，舉辦各種活動以喚起世人重拾閱讀的興趣及對著作版權的重視，已有超過100個國家和地區參與此項活動，包括鄰近我們的日本、香港及新加坡等地紛紛舉辦各種活動。爰此，國家圖書館（以下簡稱「本館」）自100年起的每年書香日前夕，皆會響應世界閱讀日之宗旨，結合各界機構舉辦多元形式之推廣閱讀風氣活動。今年書香日前夕，本館亦於4月18日（星期六）下午擴大辦理「書香頌真情」名家朗讀大會，教育部林思伶次長特別蒞臨參加大會之各項活動，以實際行動培養全民閱讀習慣，喚起民眾對閱讀的重視。

本次盛會設計21種演出節目，涵蓋個人朗讀、團隊朗讀、童書話劇、巨星演唱等類型，包括新詩、古詩、散文、劇本及歌曲等五種文本。本館廣邀各大公共圖書館館長、知名作家、外籍友人、民歌巨星、朗讀優等中學及小學之個人與團隊，共同合作譜出每一幕簡約細膩與精心雕琢之演出，逾550位觀眾在本館精心鋪陳的情境中體會到閱讀可以開闊自己的人生，涵養豐富的生命能量。各項節目內容包括有「詩文美聲」、「琅

琅書聲」、「童趣橫『聲』」、「域外抒聲」、及「玉振金聲」等五大單元；歌曲表演由施孝榮、吳楚楚及張桂明等三位民歌大師分別以雋永動聽的國內外民歌搭配清新脫俗之歌詞，詮釋出綿綿不絕的經典美學，每位聽眾無不陶醉在往日情懷的美好時光。廖咸浩、向陽、陳育虹及陳克華等教授級詩人為大家朗讀12首精彩好詩，他們吟詠精鍊簡潔的文句，搭配著柔和的音樂，佐以生動寫實的肢體語言，成為點燃大家閱讀熱情之引信。新生國小、士東國小團隊及北一女朗讀冠軍林子媛擔綱第三階段的精彩表演，得到全場大小觀眾之喝采；信誼基金會小袋鼠劇團及鐘家父女的童書改編話劇喚回許多人童年的歡樂及天真；匈牙利駐臺代表雷文德及兩位漢學交流組的外籍學人分別朗誦母國的優質作品，除了增進國際交流外，亦為大會整體節目挹注一種獨特的滋潤。

此次活動的壓軸節目是由林思伶次長領銜，與本館曾淑賢館長及各大公共圖書館館長吟誦《在國小圖書館》及《夢中書房》等兩首新詩；藉由他們起承轉合及抑揚頓挫的美聲，使夢幻組合般的文字涓涓細流導入聽眾的心田，將永恆的感動駐留逾550位觀眾心中。在此沉醉享受滿滿幸福之際，8位新生國小學童獻上書香日中象徵高雅美麗的玫瑰給次長及7位館長，次長亦回贈象徵智慧的優良書籍給小朋友們，體現書香日的「玫瑰



與書籍」，永恆不變的歷史傳承。節目尾聲，林次長再度帶領全體熱愛閱讀的觀眾朋友們齊聲朗讀詩人陳黎先生創作之《島嶼之歌：給台灣的孩子》，每位閱讀國度的子民一氣呵成此首詩歌之朗誦，感情豐沛自不在話下。

在本次盛會尾聲中，本館更舉辦抽獎贈送書香日中象徵美麗與智慧的玫瑰花束、圖書禮券及優良好書等精美禮品，分別由林思伶次長、李毓娟代理司長、曾淑賢館長及各界貴賓抽出35位幸運得主，會場上洋溢著花香與書香交織而成的幸福景象，大小朋友們共度一個充滿閱讀幸福能量的週末。（圖書館事業發展組 徐惠敏）

【館務簡訊】



新生國小8位小朋友接受知識的力量（書籍）後與貴賓們合影



林思伶次長暨7位圖書館館長朗誦詩作



民歌始祖吳楚楚、張桂明動聽的雙人合唱



民歌手施孝榮雋永渾厚歌聲盪氣迴腸



廖咸浩教授生動的肢體語言佐以柔聲琴音



動靜皆宜的新生國小表演



信誼小袋鼠大聲喊著「好想吃榴槤」



林思伶次長、柯華葳院長、曾淑賢館長齊聲合唱



會場內熱情的民眾沈醉聆聽



臺下陶醉的貴賓與民眾輕聲唱和



書香日活動的幕後幕前功臣——國圖部分工作人員與館長合影

